

# НЕ ОСТАВАТЬСЯ В ДОЛГУ ПЕРЕД СТРАНОЙ!

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов  
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени  
комбината огнеупоров имени В. И. Ленина

№ 25 (4044)  
Основа  
15 сентября 1928 г.

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮНЯ 1987 ГОДА

Выходит 1 раз  
в неделю

## ДОБИТЬСЯ ПЕРЕЛОМА

Неудовлетворительно поработал коллектив комбината за 5 истекших месяцев. План производства огнеупорных изделий выполнен лишь на 96,5 процента, к уровню прошлого года — на 92,3 процента.

Из 16 плановых позиций укрупненного ассортимента по огнеупорным изделиям не выполнен план производства по 12 позициям.

В отчетном периоде не справился с планом производства ЦСП на 5331 тонну и цех № 2 — на 3162 тонны.

План по товарной продукции выполнен на 93,2 процента. Недодано к плану продукции на 1097 тыс. руб., к уровню прошлого года на 1320 тыс. руб.

Уровень выполнения реализации товарной продукции с учетом поставок составил 96 процентов, недодано потребителям продукции на 638 тыс. руб.

Экспортные поставки выполнены полностью.

План производства товаров народного потребления за 5 месяцев выполнен на 94,3 процента. Недодано к плану товаров народного потребления на сумму 6,6 тыс. руб.

План по производительности труда выполнен на 95,4 процента, к соответствующему периоду прошлого года выполнение составило 92,9 процента.

Допущен перерасход по себестоимости, неэффективно в

этом плане поработали коллективы ЦСП, цехов № 2 и 3.

Большие расходы по себестоимости допущены по таким статьям, в основном, как сырье и основные материалы. Одним из моментов является нарушение шихты — глину недобираем, шамот — перебираем. А разница получается значительная.

В отношении качества. Оно тоже не на высоте. Только в мае брак по комбинату составил 2,28 процента и с начала года — 3,05 процента к выпуску продукции при установленном задании 1,7 процента. С 1 января следующего года комбинат переходит на хозрасчет. И это надо помнить. Планов по сокращению убыточности составлено много, но ничего не выполняется.

Руководство цехов и шахт вместе со своими экономическими службами не делают анализа экономических показателей своих подразделений, не нацеливают коллективы на использование имеющихся резервов для экономии, не смотрят на сокращение убытков по своему цеху.

Пока только коллективам цехов № 4 и 6 нет замечаний по выполнению их показателей. Остальным над этим нужно много поработать. От этого зависит завтрашний день комбината.

Л. СМЕРНОВА,  
начальник ПЭО.

## ЛУЧШИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования среди подразделений комбината за май.

По первой группе первого места удостоен коллектив цеха № 6, второго — цеха № 4.

Среди горных предприятий звание «Лучшая шахта» присвоено коллективу шахты «Шиботово».

Среди подразделений третьей группы впереди коллектив РМЦ, по четвертой группе победил коллектив ЭЭРЦ, по пятой — коллектив ЦЛАМ.

Звание «Лучший детский сад» за март-май присвоено детсаду № 8 (заведующая Н. А. Фауст). «Лучшая группа» — средней группе детсада № 21.

Звания «Лучший воспитатель» присвоено воспитателю детсада № 14 Т. А. Шабалиной, «Лучшая няня» — няне детсада № 26 Н. В. Дмитриевой, «Лучший повар» — повару детсада № 20 В. П. Ивановой, «Лучшая медицинская сестра» — медсестре детсада № 8 Е. Г. Богдановой, «Лучший музыкальный работник» — музыкальному работнику детсада № 20 И. И. Степановой.

## РУДНИК НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Реализация решений XXVII съезда КПСС, выдвинутая им программа перестройки и ускорения, требует самого активного участия в выполнении каждого из нас.

Анализируя результаты работы рудника «Усть-Брынькино» за пять месяцев текущего года и сопоставляя их с тем же периодом 1986 года, можно прийти к выводу, что известный сдвиг нами достигнут. За пять месяцев минувшего года было добыто 58125 тонн огнеупорных глин. В нынешнем году этот показатель составляет соответственно — 77200 тонн.

При этом следует учесть, что число работающих на руднике остается неизменным. Следовательно, достигнут рост производительности труда на одного работающего. Этот рост выражается в пределах 30 процентов.

Общая вскрышка в минувшем году составила 948240 кубометров. Сегодня эта цифра превышена на 54252 кубометра. Этот рост был достигнут за счет бестранспортной вскрышки, на которой появились новые шагающие экскаваторы с высокой производительностью.

Продолжим наше сравнение. Экономия фонда заработной платы в 1986 году за пять месяцев составила всего 408 рублей. В этом го-

ду она соответствует достигнутой 8598 рублей. Следовательно, коллектив рудника понял, что для перехода на новые тарифы резервы надо искать у себя. А они есть и немалые. Каждый горняк рудника должен понять, что эти резервы заключены и в степени самоотдачи его работе.

Сейчас полным ходом идет аттестация и рационализация рабочих мест. Комиссия по аттестации проанализировала слабые стороны каждого рабочего места и разработала мероприятия по рационализации тех рабочих мест, которые не были аттестованы. В результате выполнения этих мероприятий должны быть достигнуты рост производительности труда, экономия топливно-энергетических ресурсов и фонда заработной платы. При этом должен быть достигнут общий экономический эффект в сумме 12,7 тысячи рублей.

Ныне у всех на слуху слова «человеческий фактор». Мне видится в них очень глубокий смысл. Не только уважение к личности человека, его правам, но и спрос с него как с гражданина, достойного своей Родины.

В этой связи с сожалением констатируем, что у нас прогулов и задержаний в медвытрезителе в нынешнем году меньше не стало. О каком

уважении к себе как к личности можно говорить, если тебя пьяного подбирают в состоянии «невесомости» на улице и волокут в медицинский вытрезитель.

Товарищеский суд не бездействует. Дела нарушителей дисциплины разбираются, но ожидаемого эффекта нет. Видимо, разбор прогульщиков надо проводить как-то более внушительно и эффективно. Товарищи прогульщики по работе обычно сидят на суде, как воды в рот набравши.

Но речь же идет о судьбе их соотечественника, которого надо заставить задуматься над своим поведением, пока не поздно. Общими усилиями мы должны добиться, чтобы прогулы не марали честь нашего коллектива. Трезвость должна стать нормой жизни для всех не на словах, а на деле.

Итоги пяти месяцев работы показали, что коллектив рудника «Усть-Брынькино» может работать еще лучше, чем раньше. Надо только решительней бороться со всеми недочетами и просчетами в работе, шире использовать имеющиеся резервы для повышения эффективности производства.

Т. ТЕРЕШОНОК,  
нормировщик  
рудника «Усть-Брынькино».

## С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

На нашем участке тепловладоушной бригады. По итогам каждого месяца собирается совет бригады в составе пресовщицы А. Кудрявцевой, упаковщицы А. Ивановой, составителя массы Н. Клещевой и других членов совета. Он распределяет между бригадами премию с применением КТУ. Премию получает та бригада, где выше показатели и нет нарушителей дисциплины.

В бригадах мастера-бригадир уже сами распределяют премию среди работающих. Такое распределение премии оправданно и оно подтягивает людей в работе. Каждый старается трудиться без прогулов и других нарушений. В итоге на участке полностью искоренено пьянство. А ведь если вспомнить прошлые годы, то всякое бывало.

Прогульщики, правда, еще встречаются, но с ними ведется воспитательная работа — заслушиваем на профкоме.

В этом году производственный план выполняется стабильно. В прошлом были срывы в работе по вине администрации комбината — не было ящиков для упаковки готовой продукции. Теперь коллектив работает успешнее.

Участок наш действует с 1971 года. За эти годы людей сменилось много. Но те, кто остался, овладели целым рядом профессий. Взаимозаменяемость на участке — обычное явление. Так, к примеру, я бегуны, а могу работать и составителем массы, и машинистом скрепера, и транспортировщиком. Пришел на участок сразу после службы в армии в 1977 году. И вот уже 10 лет прошло, как один день минуло.

Таких ребят, что пришли на производство после армии, на участке много. Среди них пресовщик Виктор Ланцов. Он и на пресах трудится, и везде, где потребуются. Работать на гидроразбивателях я его учил.

Кто остался, работает хорошо, хотя не всегда им легко бывает. Мешает несвоевременное изготовление в РМЦ оборудования взамен износившихся агрегатов. Его мы меняем своими силами. Или частенько на

центрального склада не бывает того, что нужно для ремонта. Например, на днях ремонтировали гидроразбиватель, а подшипника такого, как требуется, не нашлось. Большая доля еще у нас ручного труда. Так, на моем рабочем месте песок из вегонетки весом 210 килограммов опрокидывается в бункер вручную, а ведь можно бы и здесь автоматическое устройство применить.

Конечно, за 10 лет, что я здесь, кое-что в технологии производства усовершенствовалось. Барду привозили раньше в твердом состоянии, и ее приходилось рубить, разводить водой, на что уходило немало ручного труда, а теперь нам ее привозят готовую.

Давно назрела необходимость в косметическом ремонте помещений. Последний раз наводился порядок года четыре назад и то кое-как. Нужна на участке и вентиляция.

Наш участок маленький, работающих немного. Но вот сколько раз говорим о чистоте на производстве, но людей на это дело повернуть трудно. Помню, когда пришел на участок, порядки тут были большие, с грязью велась планомерная борьба.

Неплохо снабжается участок спецодеждой. Пресовщики получают фартук, нарукавники, резиновые и бумажные перчатки, резиновые сапоги. Но вот фартуки пресовщицам коротки — с фартуков вода затекает в сапоги. Приходится женщинам рукодельничать, самим — удлинять свои фартуки. Да и перчатки раньше выдавались вязаные, а теперь из черной материи, что не совсем удобно.

На участке немало молодых ребят, и отрадно, что в нашем полку их прибывает. Так, после армии — Сергей Захаров. И до армии успел поработать с полгода у нас этот лыкошинский паренек.

Настроение у коллектива деловое. Держим трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября.

В. СТРЕКУНОВ,  
бегуны участка  
тепловладоушной цеха № 1,  
профгруппорг.

## НАШ КАНДИДАТ В ЛАУРЕАТЫ

18 июня в цехе № 2 состоялось собрание трудового коллектива по выдвижению кандидата на соискание премии советских профсоюзов имени Макара Мазая за высокие достижения в социалистическом соревновании.

Было выдвинуто несколько кандидатур, но предпочтение отдано пресовщице Зое Михайловне Афанасьевой.

Более 20 лет работает на комбинате Зоя Михайловна. За это время в совершенстве овладела профессией пресовщицы пресов всех систем. В настоящее время ей доверяют пресовать самые ответственные заказы, а также изделия на экспорт.

З. М. Афанасьева досрочно выполнила принятые социалистические обязательства 1986 года, успешно начала 1987 год. Средний процент выполнения норм выработки за I квартал

текущего года составляет у нее 104 процента, с высоким качеством продукции.

Она активно участвует в общественной жизни цеха, неоднократно избирается профгруппоргом смены.

Немало хороших слов было высказано на собрании в адрес Зои Михайловны: «Добросовестный, беспокойный работник. Поможет и рабочему и мастеру. Скромный человек. Работает стабильно, с перевыполнением плана. Не имеет актов на выпущенную продукцию, поскольку требовательна к качеству».

Собрание постановило выдвинуть кандидатуру Зои Михайловны Афанасьевой на присвоение звания лауреата премии советских профсоюзов имени Макара Мазая.

В. КУЗЬМИНА,  
зам. председателя  
профкома комбината.

## В городской избирательной комиссии

Окружная избирательная комиссия, рассмотрев заявление кандидата в депутаты Боровичского городского Совета народных депутатов М. М. Гуляева по избирательному округу № 111 о снятии своей кандидатуры, удовлетворила его просьбу и в соответствии со статьями № 37 и 39 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов» предложила трудовому коллек-

тиву ремонтно-механического цеха выдвинуть нового кандидата в депутаты.

18 июня 1987 года окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Боровичского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 111 Забогина Анатолия Петровича, токаря ремонтно-механического цеха, который 21 июня избран депутатом городского Совета.

# 28 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

## ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

НАКАНУНЕ Дня советской молодежи знаменательное событие произошло в жизни электрослесаря шахты «Шиботово» Олега Григорьева. Его приняли в члены КПСС.

Комсомольцы шахты рекомендовали его для приема в партию как одного из лучших производственников. Три квартала подряд Олег удерживает почетное звание «Лучший молодой рабочий». Успешно справляется со всеми своими обязанностями на производстве. Активно участвует в общественной работе. Избран заместителем секретаря комсомольской организации шахты. Является депутатом горсовета.

Единодушно принят на собрании кандидатом в члены КПСС электромонтер цеха № 2 Александр Анисимов. Его стаж работы в цехе — восемь лет. В 1982 году проводил перья в ряды Советской Армии. После службы он вернулся в родной коллектив. И в войнах, и в работах был впереди многих. Недаром же за первый квартал нынешнего года ему присвоено звание «Лучший молодой рабочий». Со своим рабочим делом он справляется отлично. Активный общественник, которому дороги интересы всего коллектива. Избран группкомсоргом, депутатом городского Совета народных депутатов.

Среди электрослесарей КИП центральной электростанции примечателен Валерий Фомин. Не велик стаж работы Валеры на ЦЭС, но уважение товарищей по работе уже заслужил. Мастера деют о нем всегда положительные отзывы. Неодно-

кратно был удостоен звания «Лучший молодой рабочий». И талантами не обделен — активный участник цеховой художественной самодеятельности. В комсомольском бюро отвечает за военно-спортивную работу. Добросовестен в выполнении любого поручения. Поэтому коммунисты электростанции комбината и приняли его кандидатом в члены КПСС.

На более двух лет трудятся водителями в автотранспортном цехе Юрий Осипов и Дато Гветадзе. Но и за короткий срок они завоевали уважение всего коллектива. Но зря же оба избраны депутатами городского Совета. Дато не раз присваивалось за успехи в работе, как почетное отличие — звание «Лучший молодой рабочий». Не раз побеждал он в социалистическом соревновании молодых водителей всего города. Награжден Почетной грамотой горкома ВЛКСМ.

Юрий Осипов и Дато Гветадзе были единогласно на собрании коммунистов автотранспортного цеха приняты кандидатами в члены Коммунистической партии Советского Союза.

В эти памятные дни, проходящие под знаком подготовки достойной встречи 70-летия Великого Октября, организация коммунистов — огнеупорщиков получила хорошее пополнение от комсомольцев комбината. И нам радостно напомнить об этом в канун Дня советской молодежи.

**В. БУГРОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ комбината.

Четвертый год трудится в должности лаборанта цеха № 3 Любовь Преображенская. Это грамотный, требовательный работник. Она прекрасно понимает, что в самоотдаче каждого своей работе — гарантия успехов всего коллектива.

Поэтому не случайно ей было доверено выполнение более важной и сложной работы: сейчас она исполняет обязанности технолога цеха.

Комсомолка Люба Преображенская принимает активное участие в общественной работе и в жизни комсомольской организации цеха. Помогает «Комсомольскому прожектору» осветить «узкие» места в работе коллектива. Вместе со всей коллективной занята выпуском цеховой стенной газеты. К каждому поручению относится с чувством высокой ответственности.

За первый квартал 1987 года была удостоена звания «Лучший молодой рабочий».

Недавно в жизни Любы произошло волнующее событие — комсомольская организация цеха рекомендовала ее для вступления кандидатом в ряды КПСС.

На снимке: Л. Преображенская.

Фото С. Белова



## В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ КОМБИНАТА

10 июня состоялось заседание комитета ВЛКСМ комбината, на котором рассмотрен организационный вопрос. Секретарем комитета комсомола предприятия избран член комитета ВЛКСМ Виктор Бугров, работавший мастером рудника «Усть-Брынькино».

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ На учете в комсомольской организации комбината состоит 447 членов ВЛКСМ, из них 107 человек носят звание ударников коммунистического труда. 21 за I квартал 1987 года присвоено звание «Лучший молодой рабочий комбината».

♦ Почетными грамотами горкома ВЛКСМ за активную

работу в комсомоле в 1986 году награждено 17 членов ВЛКСМ комбината.

♦ На комбинате 49 молодых рабочих участвуют в рационализации. Ими в 1986 году подано и внедрено 72 предложения с экономической эффективностью 22,3 тысячи рублей.

## НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО



18 ИЮНЯ, ЦЕХ № 3. Погрузкой металлолома в машину заняты водитель АТЦ Дато Гветадзе (вверху) и слесарь цеха № 3 Виктор Покашников.

Идея навстречу 70-летию Великого Октября, комсомольская организация цеха № 3 в дни работы XX съезда ВЛКСМ, 16 апреля, провела комсомольский субботник по благоустройству территории: убрали хлам, разбили клумбы, посадили цветы.

Комсомольцы неоднократно ставили вопрос о вывозе металла с территории цеха. Неоднократно цеховые комсомольские собрания заканчивались твердым намерением молодежи убрать металлолом и тем самым освободить территорию.

И вот, наконец, 18 июня состоялся первый субботник по сбору металлолома, который положил начало проведению комсомольско-молодежного субботника, посвященного 70-летию Великого Октября и в честь Дня советской молодежи. Помогли организовать вывоз металлолома с территории цеха комсомольцы АТЦ. Среди участников субботника хочется отметить слесаря нашего цеха Виктора Покашникова и водителя АТЦ Дато Гветадзе.

Заработанные на субботнике деньги, около 200 рублей, перечислены в фонд помощи Союза Молодежи зарубежных стран.

**Е. СУПЛИНЧАК,**  
секретарь  
комсомольской  
организации цеха № 3.  
Фото С. Белова

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

♦ Всесоюзный Коммунистический Союз Молодежи объединяет в своих рядах около 42 млн. юношей и девушек, или две трети молодежи комсомольского возраста. За период, прошедший после XIX съезда ВЛКСМ, численность комсомола увеличилась на 583 тыс. человек, комсомольская прослойка среди молодежи — на 2,7%.

♦ За время, прошедшее после XIX съезда ВЛКСМ, увеличилось число комсомольцев, занятых в народном хозяйстве, в том числе в сфере материального производства, и составляет соответственно 59,7 и 48%. Сегодня 35% членов ВЛКСМ — рабочие, 7,5 — колхозники, 17,3 — служащие, 38,7 — учащиеся.

♦ XX съезд ВЛКСМ состоялся 15 апреля 1987 г. в Москве в Кремлевском Дворце съездов. Каждый делегат представлял 8500 членов ВЛКСМ.

♦ В Верховный Совет СССР 11-го созыва избран 331 молодой человек, в том числе 225 комсомольцев. Всего в Советских народных депутатах 776 тыс. молодых народных избранников, среди них — 480 тыс. комсомольцев.

## „ЗАРНИЦА“

19 июня в пионерском лагере имени Ю. А. Гагарина проведена возмнизированная игра по гражданской обороне «Зарница». Игра является заключительным этапом планомерной работы по гражданской обороне.

В соревнованиях были задействованы все 10 отрядов. По возрасту они были разделены на две подгруппы. В программе были такие упражнения, как трассировка укрытий на 40 человек, действие по сигналу «Воздушная тревога», оказание

первой помощи пострадавшим, пользование средствами индивидуальной защиты, стрельба из пневматической винтовки, метание гранаты и другие. Все отряды показали умение и сноровку в выполнении этих упражнений.

Игра прошла в простой, доступной и увлекательной форме, что дало возможность школьникам закрепить знания по гражданской обороне, полученные в школе.

В игре приняли участие комсомольцы нашего комбината.



Три года проучился в общеобразовательной вечерней школе № 2 горнорабочий очистного забоя с третьего участка шахты «Шиботово» Александр Воробьев. И вот позади экзамены за 11 класс. Ему вручен аттестат о среднем образовании. Серьезно относился Александр к учебе, старательно занимался. Сдал экзамены с волнением. Получил неплохие оценки. На снимке, во время экзаменов на аттестат зрелости, на первом плане Александр Воробьев.

Фото С. Белова

27 ИЮНЯ — ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

# ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК — ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ

## ВКЛАД НОВАТОРОВ

30 июня 1919 года В. И. Ленин подписал исторический декрет об изобретениях, который сыграл весьма важную роль в становлении нашего Советского государства, его экономического и оборонного могущества.

Если немного проанализировать развитие изобретательства, то выйдут, оно так: изобретательство России накануне Великой Октябрьской революции пришло в упадок, а в годы гражданской войны органически перестало существовать. Если число заявок, поданных на изобретения в 1914 году, принять за 100 процентов, то картина представляется такая: 1914 год — 4228 заявок; 1915 год — 2735, или 64 процента; 1917 год — 2274, или 54 процента; 1918 год — 630, или 12 процентов; 1919 год — 271 заявка, или 6 процентов. Поэтому в этом году (1919) и был подписан этот исторический Декрет. Результатом чего стал значительный ежегодный рост подачи заявок.

В 1986 году в народном хозяйстве использовано 4 млн рационализаторских предложений и изобретений, от которых получен экономический эффект в сумме 81 млрд. рублей.

На комбинате сегодня в изобретательской и рационализаторской работе принимает участие более 700 человек. В результате использования рационализаторских предложений в производстве ежегодно экономия составляет более 400 тыс. рублей.

Наша рационализаторская работа принимает активное участие в социалистическом соревновании за присвоение почетных званий «Лучшее предприятие по изобретательству и рационализации» области и нашей отрасли, «Лучшее общественно-конструкторское бюро», «Лучшая творческая бригада» области и комбината, «Лучший рационализатор комбината».

Президиум областного совета ВОИР по итогам социалистического соревнования среди предприятий области за 1986 год признал коллектив рационализаторов нашего комбината победителем с присуждением 1 места.

ОКБ горного управления, возглавляемое инженером-конструктором Н. И. Капустиним, признано лучшим в области.

Также признана лучшей творческой бригадой области бригада шахты № 2 имени Артема, возглавляемая механиком шахты В. А. Великановым.

В 1986 году 19 рационализаторов комбината присвоено почетное звание «Лучший рационализатор комбината». Двум из них это звание присваивалось электрослесарю рудника «Усть-Брынькино» В. Н. Иванову, мастером цеха № 2 О. А. Сычеву, Н. Ф. Климанову, механику шахты № 2 имени Артема В. А. Великанову, начальнику участка этой же шахты Е. А. Бурцеву.

Лучших результатов в рационализаторской работе систематически добиваются коллективы цеха № 2, где уполномоченный бригады Н. Ф. Климанов, цеха № 4 — уполномоченный Б. М. Дерновский, РМЦ — Е. М. Зрелова, ЦЭС — М. Я. Оклипенко, шахты № 2 имени Артема — В. А. Великанов, рудник «Усть-Брынькино» — Е. Д. Беляев, ЖДЦ — В. П. Иванов, РСУ — С. Н. Быстров, ЦЛАМ — В. И. Суворов, ЦЗЛ — А. И. Ефимов.

От имени президиума совета ВОИР комбината поздравляю всех рационализаторов и изобретателей нашего комбината с Днем изобретателя и рационализатора. Желаю здоровья и творческих успехов на пути технического прогресса.

И ПАВЛОВ,  
ст. инженер бригады комбината.



Совсем недавно создана в ЦСП бригада слесарей по обслуживанию и ремонту прессов СМ-1085. Возглавил бригаду Василий Дмитриевич Каплин. В составе бригады взодят Николай Александрович Самойлов и Сергей Федорович Чубов.

В текущем году ими подано 3 рационализаторских предложения. Два из них уже внедрены в производство. Экономическая эффективность от этих предложений — три тысячи рублей. Бригада включилась в смотр-конкурс на «Лучшую творческую бригаду» и взяла обязательство выполнить условия конкурса к 70 летию Великого Октября.

На снимке: за ремонтом пресса СМ-1085 члены творческой бригады — рационализаторы В. Д. Каплин и С. Ф. Чубов. Фото С. Белова.



Зам начальника цеха по оборудованию Геннадий Владимирович Иванов за полтора последних года подал и внедрил в третьем цехе 16 рационализаторских предложений с экономической эффективностью 1600 рублей. Они направлены на совершенствование и процессуальных процессов, улучшение условий труда, экономию запчастей к оборудованию.

На снимке: Г. В. Иванов. Фото С. Белова.

## СВЕРШЕНИЯ ГОРНЯЦКОГО ОКБ

В деле коренной перестройки и ускорения социально-экономического развития нашего общества большую роль играют всевозможные народные самодеятельные организации, призванные, как это отмечалось на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС, всесторонне развивать творческую активность масс.

Далеко не последнее место в решении задач, поставленных партией перед страной, принадлежит и новаторам производства. Среди первопроходцев технического прогресса немаловажную роль играют общественные конструкторские бюро.

Более 16 лет такое бюро плодотворно действует при горном управлении комбината. Основная цель этой добровольной технической организации сводится к тому, чтобы оказывать повседневную инженерную помощь рационализаторам, способствовать техническому перевооружению наших горных предприятий путем использования и распространения передового опыта.

Вся эта работа у нас проводится под неизменным, мобилизующим лозунгом — «Ручной труд — на плечи машины». Ежегодно силами ОКБ горного управления выполняется 10—15 различных инженерно-технических мероприятий. За годы XI пятилетки мы, например, осуществили более 50 таких мероприятий. За счет их получено свыше ста тысяч рублей экономии.

Отрадные результаты достигнуты и в текущей пятилетке. Так, в 1986 году в производство внедрено десять прогрессивных технических решений, позволивших сэкономить более 52 тысяч рублей. К ним относятся, к примеру, усовершенствованная схема электроснабжения новых шагающих экскаваторов с мощностью ковша 6 и 10 кубометров на руднике открытой добычи «Усть-Брынькино», давшая 10,7 тысяч рублей экономии.

«Путевку в жизнь» также получила дополнительная электроблокировка предотвращающая повреждение головной части стрелы от удара ковша на шагающих экскаваторах типа ЭШ-10.70 А с экономическим эффектом в сумме 5,4 тысячи рублей.

В числе других ИТР одним из авторов этих двух ценных

новинок стал главный энергетик горного управления коммунист А. А. Корнин.

По чертежу, разработанному конструкторами-общественниками горного управления, выпущен в натуре над теплотрассой в районе шахты «Шиботово» арочный переход из шахтной металлокрелки типа СВП-17, который сокращает длину объезда всеми видами автотранспорта до 10 километров, сберегая при этом только на одной машине за год около двух тысяч рублей.

В минувшем году силами общественного КБ оказана квалифицированная помощь 25 рационализаторам при разработке ими 12 новшеств. Среди них новаторы участка «Окладнево» А. М. Хонин и В. Л. Исупов, электросварщик шахты «Волгино» В. Н. Алексеев и другие. Молодой член ОКБ Г. В. Андреев помог электро-механику шахты «Шиботово» В. Л. Тараскину в разработке чертежей установки кран-балки в подземной механической мастерской взамен электро-

Призывы партии к тому, чтобы герестройку в работе каждому начинать с самого себя, нашел горячий отклик у сотрудников нашего горного управления. Все члены ОКБ активизировали свой новаторский поиск в минувшем году. Подано 16 рационализаторских предложений. Действует комплексная творческая бригада.

Члены ОКБ приняли самое активное участие в работе одиннадцати тематических конкурсов, направленных на улучшение условий труда на отдельных участках горного производства. Подготовили и печатали «Сборник тематических заданий для изобретателей и рационализаторов комбината на 1986—1990 гг.», куда включены 42 различных темы, в которых горнякам-новаторам предстоит приложить все свои силы в целях ускорения технического прогресса на наших шахтах и рудниках.

Как всегда, мы занимались и распространением передового опыта. В этих целях подготовили девять эскизов и описаний к ним на наиболее рационализаторские предложения, внедренные в производство на горных предприятиях комбината. Часть из них неправили на свои шахты и рудники, где эти но-

винки еще не внедрены. Часть же передала в Новгородский центр научно-технической информации (ЦНТИ), с помощью которого, кстати сказать, уже опубликованы в печати информационные листки с эскизами и описаниями ряда наших рационализаторских предложений. Среди них, к примеру, арочный переход над теплотрассой, кран грузоподъемностью 400 килограммов на базе колесной платформы, передвижной механизм для монтажа и демонтажа погружных насосов в артезианских скважинах.

В свою очередь, мы из источников технической информации, скандированных в нашей библиотеке, заимствуем передовой опыт новаторов сходных с нашими горных предприятий стран.

Весной этого года по эскизу, полученному по нашему заказу с одного из сторонних предприятий, мы сделали рабочие чертежи приспособления для стягивания элементов шахтной металлокрелки, которое сегодня с успехом применяется на шахте «Шиботово».

Из технического отдела комбината (от А. Н. Семеновой) поступил эскиз и описание устройства для замены прокладок для фланцевых соединений трубопроводов. По этим материалам будем разрабатывать чертежи деталей, которые отделим на свой участок механической для изготовления передового опытного образца.

В настоящее время готовим техническую документацию на малогабаритную грузоподъемную лебедку грузоподъемностью в одну тонну в которой крайне нуждаются труженники, связанные с погрузочно-разгрузочными работами.

Так что без дела не сидим. Нерешенных технических проблем нам всегда хватает. И мы их никогда не чурались. Об этом, в частности, свидетельствует почетное звание «Лучшее ОКБ Новгородской области», присвоенное нам по итогам социалистического соревнования за 1986 год.

Сегодня мы работаем с еще большим чувством ответственности за избранное нами дело. Мы держим творческую волю в честь приближающегося 70 летию Великого Октября.

Н. КАПУСТИН,  
руководитель ОКБ горного управления комбината.

## Одобрят и... не внедряют

О рационализаторских предложениях на горных предприятиях комбината часто можно читать корреспонденции в tone, констатирующем победы и успехи в этом деле. Я же хочу обратить внимание на то, как внедряются, а точнее — не внедряются, некоторые принятые рационализаторские предложения.

Еще в 1982 году мною были поданы два рационализаторских предложения: № 2209 22.12.82 г. «Замок полеречной кривой «Тамп» для скрепления сегментов металлической крели, состоящий всего-навсего из двух деталей (согласно техническому до рационализации того времени), и № 2216 23.12.82 г. «Криволинейная шарнирно-податливая крель ИШПК-1» для крепления порезных выработок. До сих пор никто, как говорят, палец на палец не ударил, чтобы начать испытание. А ведь это является одним из основных технологических процессов в шахте.

А еще раньше, в 1980 году, мною была разработана крель ИШПК для крепления очистных выработок, позволяющая напорному уменьшить расход воды впоследствии отмеченная в отчете НИИГИ, как перспек-

тивная, а в протоколе заседания горно-механической секции НТО горного управления за 19 июля 1982 года, пункт 1,4, записано: продолжить подготовительные работы по испытанию крели ИШПК и высказывалось (но не записано) мнение, что испытывать ее надо в самых плохих условиях. Последнее обстоятельство заранее обрекает испытание на неудачу, и делать этого нельзя, вероятно, при любых первых испытаниях.

Необходимо, по-видимому, рассматривать вопросы рационализации более требовательно, учитывая как положительные, так и негативные стороны от принятия и до внедрения рационализаторских предложений.

В. И. Ленин в статье «Как надо работать» («Памятке-превилах») писал: «За работу никогда не надо братья круто, сразу, не срываясь с места, а входить в работу исподволь». «Если работа не идет, то надо не горланиваться, а лучше сделать перерыв, одуматься и приняться снова».

Следуя этим советам, видимо, перерыв сделан. Пора одуматься и начать испытание.

М. ТИХАНОВ,  
ветеран войны и труда.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ!

# НЕ МИРИТЬСЯ С НЕДОСТАТКАМИ

19 июня состоялось очередное заседание комитета народного контроля комбината. На заседании рассмотрен вопрос «О состоянии трудовой дисциплины в ЭЭРЦ и практике применения предусмотренных законодательством мер воздействия на лиц, допускающих пьянство».

Члены комитета отметили, что в ЭЭРЦ проводится определенная работа по укреплению трудовой дисциплины, к нарушителям и прогульщикам применяются различные меры воздействия. В цехе работает комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Заведена картотека на лиц, склонных к употреблению алкоголя. Каждый нарушитель привлекается к дисциплинарной ответственности. Прогульщикам уменьшается отпуск на определенное количество дней, они лишаются вознаграждения по итогам работы за год.

Вместе с тем в работе по укреплению трудовой дисциплины в цехе еще недостает целенаправленности. Товарищеский суд работает неактивно. Нет остроты в наглядной агитации. Группа народного контроля цеха провела только одну проверку по организации работы с прогульщиками. В текущем году увеличилось число прогулов, не снижаются случаи нарушений общественного порядка. Данные о нарушениях, которые поступают из цеха в отделы кадров и организации труда по прогулам, значительно расходятся.

Комитет народного контроля за недостатки в работе по укреплению трудовой дисциплины и низкую результативность принимаемых мер к нарушителям начальнику ЭЭРЦ В. Ф. Булытнову поставил на вид и обязал устранить выявленные проверки недостатки.

Комитет народного контроля рассмотрел вопрос «Об организации в отделе техники безопасности контроля за соблюдением правил техники безопасности и промсанитарии в структурных подразделениях комбината».

Проверкой установлено, что в организации этой работы в отделе техники безопасности имеются серьезные недостатки. Низка эффективность контроля. Высок уровень производственного травматизма в текущем году по сравнению с 1980 годом. Во многих случаях работники ОТБ занимают примиренческую позицию, не проявляют должной принципиальности и требовательности в повседневной работе к лицам и руководителям цехов и шахт, нарушающим правила техники безопасности, промсанитарии, не проводящим профилактическую работу.

Отдел слабо организует и направляет работу главных специалистов, начальников отделов и служб на регулярность и качество проводимых еженедельных обходов. В результате этого имеет место повторение несчастных случаев. Повторяются несчастные случаи при работе с туннельными вагонетками, участились поражения электротоком. Низок уровень выполнения в цехах предписаний, выдаваемых ОТБ, и составляет не более 50 процентов. До настоящего времени не внедрены книжки регистрации нарушений правил техники безопасности.

Не проявляют работники отдела необходимой настойчивости в решении вопроса о снижении запыленности. В цехах низка культура производства, имеет место захламленность производственных помещений. Так же ощущается слабый контроль и принижена требовательность за выполнением решений, принимаемых

на ежемесячных совещаниях по технике безопасности приглашено инженером, приказом и распоряжением, издаваемых по этим вопросам. В результате чего целый ряд пунктов по этим приказам не выполнен. Работники отдела формально относятся к организации и развитию движения среди производственных бригад «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий».

Учитывая, что начальник ОТБ т. Окунев в данной должности работает непродолжительное время, за недостатки, выявленные проверкой, комитет народного контроля его строго предупредил. Принято к сведению заявление т. Окунева, что им принимаются меры к устранению недостатков и улучшению работы отдела. Комитет обязал т. Окунева о мерах, принимаемых по устранению недостатков, выступить на собрании трудового коллектива управления комбината.

Комитет народного контроля указал главному инженеру комбината т. Павлову на серьезные недостатки ОТБ в организации контроля за соблюдением правил техники безопасности и промсанитарии.

Комитет народного контроля заслушал отчет председателя группы народного контроля управления т. Михайловой «О работе группы народного контроля управления по контролю за выполнением планов новой техники и оргтехмероприятий».

Комитет отметил, что группа народного контроля управления не перестроила свою работу в свете требований XXVII съезда КПСС и Постановления Верховного Совета СССР от 19 ноября 1986 года «Об отчете Комитета народного контроля СССР». Вопросы контроля за выполнением планов новой техники и оргтехмероприятий остаются

практически вне поля деятельности группы. Только одна проверка за год проведена группой по этим вопросам. Материалы проверки до сведения партийного бюро и трудового коллектива не доведены. Проверка проведена формально. Низка активность работы членов группы. Нет активности в работе. В то же время планы внедрения новой техники и оргтехмероприятий из года в год не выполняются. Такое же положение и в текущем году. Из 53 мероприятий, сроки выполнения которых истекли в первом полугодии, выполнено всего 25 мероприятий. Сроки выполнения ряда мероприятий растянуты и неконкретны. Невыполнение мероприятий, в конечном счете, отрицательно сказывается на результатах хозяйственной деятельности комбината.

Комитет обязал т. Михайлову устранить недостатки в работе группы по контролю за выполнением планов новой техники и оргтехмероприятий.

Комитет народного контроля заслушал объяснение директора магазина № 14 ОРСа т. Шагириной о незаконном хранении в магазине ящиков с пивом, обнаруженных во время проверки магазина 30 мая. За нарушение правил советской торговли и незаконное хранение пива комитет обязал заведующую магазина № 14 т. Шагириной выговор. И она предупреждена, что при повторном нарушении будет освобождена от занимаемой должности.

Комитет народного контроля указал заместителю начальника ОРСа т. Гришиной на слабый контроль за соблюдением правил советской торговли на предприятиях ОРСа.

Из заседания также рассмотрен план работы комитета на второе полугодие

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

## ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Состоялось заседание профсоюзного комитета по вопросу подготовки комбината к работе в зимних условиях. С информацией о ходе подготовки к зиме выступил главный инженер комбината П. П. Павлов, о подготовке жилищного фонда выступил начальник ЖКО М. И. Васильков.

На комбинате издан приказ о подготовке цехов и шахт к работе в зимних условиях. В разбирательстве комиссия, сформированная почти каждый цех, но работы не видно. Это вызывает тревогу у членов профкома.

Придет зима и строго спросит, как к ней подготовились. Там, где мало делалось для устранения всех недоделок в подготовке к этому сезону экзамену, как правило, проигрывают во многом. Простудные заболевания нанесут значительный ущерб производству.

Прошла суровая зима, поднесла немало хлопот, волнений. Думается, что из этого должны сделать соответствующие выводы. Однако подготовка к зиме ведется неудовлетворительно. Сроки исполнения намеченных мероприятий по многим пунктам не выполнены. Ответственные за подготовку распределением по цехам не определены, отсутствует систематический контроль, намеченные к выполнению мероприятия не обеспечены материалами. Практически не начата работа по подготовке жилищного фонда к осенне-зимнему периоду.

Профком постановил: главному инженеру П. П. Павлову — привлечь к административной ответственности виновных в срыве сроков выполнения намеченных мероприятий, определить в количестве и сроки поставки цехам необходимых материалов для реализации мероприятий; зам. директору В. А. Стеблеву установить еженедельный контроль за обеспечением цехов материалами по их заявкам и т. д.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

### КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ПЛАКАТ

Центральный совет Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, Госкомиздат СССР, издательство «Плакат» ЦК КПСС, Союз художников СССР, ЦК ВЛКСМ, Исполком Союза Общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР объявляют Всесоюзный конкурс плакатов под девизом «Трезвость — норма социалистического образа жизни».

Цель конкурса — создание высокохудожественных произведений плакатного искусства, способствующих решению задач, выдвинутых Коммунистической партией и Советским государством по преодолению пьянства и алкоголизма как социально опасного зла, утверждению здорового образа жизни; вовлечение в творческую работу по созданию антиалкогольного плаката профессиональных и самодеятель-

ных художников, членов любительских объединений и студий.

Срок проведения конкурса — до 1 августа 1987 года. Плакаты направляются по адресу: 103006, Москва, ул. Чехова, 18, Центральный совет Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

Для победителей Всесоюзного конкурса плаката устанавливаются следующие награды: один диплом I степени и премия — 500 руб., два диплома II степени и премии — по 300 руб., три диплома III степени и премии — по 200 руб., 10 поощрительных премий — по 100 руб.

По итогам конкурса Союз художников СССР организует издание массовым тиражом.

Желающие принять участие в конкурсе должны обращаться в общекомбинатский совет ДОБТ.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

Зам. директора комбината по коммерческим вопросам В. А. Стеблев на заметку гл. инженера ЦЭС В. Орлова «Медитль нельзя», опубликованную в газете 21 мая. Он пишет: «В течение июня необходимыми материалами — пленкой, пленоматериалами, антисептиком — центральная электростанция будет обеспечена. Руководство цеха об этом также поставлено в известность».

Председатель профкома комбината А. И. Осипов на заметку «Одни обещания», опубликованную в нашей газете 21 мая. Он пишет: «По инициативе профсоюзного комитета с прошлого года ведется организационная работа по созданию четвертого садоводческого товарищества».

Для того, чтобы выявить количество желающих приобрести садовый участок через профсоюзные комитеты, организован сбор заявлений. На сегодня имеется 70 желающих стать членами садоводческого товарищества».

В апреле по ходатайству профкома комбината работники райисполкома выезжали на место отвода земельного участка. Предложены земли в районе шахты «Шиботово» по берегу канала.

В мае принято решение исполкома о передаче земель для организации садоводческого товарищества. Ходатайство профкома, списки желаю-

щих и решение направлены в облисполком.

Профком работу по организации садоводческого товарищества ведет и контролирует еженедельно. Стремился к тому, чтобы отвод земли был организован к весне, но не все от него зависело. Есть реальная возможность закончить организационные заботы к осени».

Зам. начальника цеха № 2 по оборудованию А. В. Коцюба на заметку Е. Кабановой «Предупредить аварийные ситуации», опубликованную в нашей газете 4 июня. Он пишет: «Действительно, в течение трех лет цеху планировалась работа по замене железобетонных плит перекрытия над старым формовочным участком на металлургический профнастил. Работа не была выполнена из-за отсутствия профнастила на комбинате. Поэтому по проекту ПКО комбината были установлены временные металлоконструкции для укрепления прогнувшихся железобетонных плит».

В I квартале 1987 года профнастил в количестве 20 тонн получен, работы по настилке его будут выполнены или в III квартале этого года, если будет определен подрядчик для выполнения этой работы, или в 1988 году».

Работы по ремонту ливневой канализации в цехе не выполняются из-за отсутствия труб».

В Доме культуры

### Экран недели

29—30 июня — новый цветной художественный фильм «Крик о помощи» Болгария. Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21, 10.

4—5 июля — новый цветной художественный фильм «Счастлива, кто любит». Киностудия имени Довженко.

Сеансы: 4-го — 13, 15, 5-го — 13, 15, 17, 19, 21, 10.

4 июля для детей — цветной художественный фильм «Клетка для канареек» «Мосфильм».

Сеанс: 11.

5 июля — цветной художественный фильм «Там, на неведомых дорожках». Киностудия имени Горького.

Сеанс: 11.

В июле проводится проверка выполнения коллективного договора за I полугодие 1987 года. В связи с этим в трудовые коллективы должны прийти собрания по проверке колдоговора.

Общекомбинатскую конференцию намечено провести 24 июля.

Для организации работы по проверке выполнения колдоговора за I полугодие утверждена комиссия под председательством Л. И. Смирновой, начальника ПЭО.

В. КУЗЬМИНА, зам. председателя профкома комбината.

### СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

ФУТБОЛ

В очередном туре первенства области по футболу команда «Металлург» в Старой Руссе нанесла поражение «Химкишу» со счетом 4:0 и «Соколу» — 3:1. Юноши также выиграли — 2:0 и 1:0.

Очередной тур состоится 28 июня на стадионе «Волна», в 13 и 15 часов. Команда «Металлург» принимает «Химкиш» (Старая Русса).

На стадионе «Металлург» проводится кросс в честь Дня металлурга. Вторник, среда, четверг, пятница — с 10 до 18 часов.

Приглашаются все желающие.

На базе «Пирос» в каждый заезд отдыхающих проводится день здоровья.